

Det årlige møtet i European Academy (EAOO 2011 – Praha)

European Academy of Optometry and Optics (EAOO) sin årlige konferanse ble denne gangen holdt i Praha 6. – 8. mai 2011. Konferansen er åpen for optikere, optikerstudenter og alle andre som er tilknyttet optikk og optometri og ble nå arrangert for tredje gang.

Tekst og foto: Ellen Svarverud og Bente Monica Aakre (korrespondanse: ellen.svarverud@hibu.no)

På møtet i Praha deltok over 220 delegater fra mer enn 20 land over hele verden. I tillegg til EAOO sin generalforsamling var det i løpet av tre dager et bredt tilbud av kliniske og vitenskaplige foredrag og postere, workshops samt foredrag og



Den nye presidenten i EAOO, Professor Roger Crelier fra Sveits (bildet er lånt fra EAOO).

diskusjoner om utdanning og profesjonsbygging. Ikke minst var det god anledning til å bli kjent med andre som er interessert i optikk og optometri.

Et bredt og interessant faglig program

Som ved mange internasjonale konferanser var programmet i stor grad basert på innsendte konferansebidrag fra delegatene. Dette resulterte i et bredt faglig program med mange temaer som er interessante både for klinikere, forskere og utdannere.

Det var i alt nesten 20 foredrag. Det var to hovedforedragsholdere som begge hadde svært inspirerende innlegg. Foredraget til Professor John Lawrenson fra City University i Storbritannia ga innsikt i hvordan klinisk kompetanse kan oppnås, utvikles og opprettholdes. Hans foredrag presenteres i en egen artikkel i dette tidsskriftet. Dr Thomas van den Berg fra Nederland holdt et klinisk rettet foredrag om okulært strølys. Han la stor vekt på

at strølys ikke bare et problem for mennesker med katarakt, men relevant for en rekke tilstander, og at dette understreker viktigheten av å forstå årsakene til strølys og hvilken effekt strølys har på synsfunksjonen. Dette spennende foredraget presenteres i en senere utgave av Optikeren. De andre foredragene dekket mange ulike emner. Eksempler på dette var foredrag om bruk av forskjellige typer perimetri i undersøkelse av glaukompasienter, undersøkelser av synsfunksjonen hos pasienter med nevrodegenerative sykdommer og endotelcellefunksjonen etter transplantasjon av Descemet's membran og endotelcellelaget. Noen av foredragene hadde en mer praktisk tilnærming og tok for seg emner som for eksempel om elektroniske bøker egner seg som svaksynthjelpemidler, om oppfølging av svaksynte pasienter ved hjelp av telefon kan være nyttig, og om britiske optikere synes det er nyttig å bruke retinoskop i klinisk praksis.

Det var i tillegg nesten 50 postere som var tilgjengelige under hele konferansen. Det var mange interesserte konferansedeltakere som benyttet anledningen til å dele klinisk kunnskap og erfaring med kolleger og til å diskutere ulike faglige problemstillinger og forskningsresultater. Det var spesielt gledelig å se at mange studenter hadde benyttet sjansen til å presentere egne forskningsresultater.

Priser for beste poster og foredrag

Academy ga også priser for beste poster og beste foredrag. Disse prisene var sponset av den britiske organisasjonen College of Optometrists, og mens beste poster ble vurdert av programutvalget, fikk delegatene stemme for hvilket av foredragene som var best. Prisen for beste poster gikk til Dr Ali Masmali, Dr Christine Purslow og Dr Paul J Murphy og hadde tittelen Tear ferning test: a new

Faktaboks 1: EAOO – hva er det?

European Academy of Optometry and Optics (EAOO) ble opprettet i 2009 og er en organisasjon som arbeider for å utvikle profesjonen samt støtte og promotere livslang læring for optikere, synsforskere og alle andre som er involvert i øyehelsearbeid i Europa. I dag er det stor forskjell på hva som tilbys av optometriske, optiske og øyehelsejenester i Europa, og det overordnede målet for organisasjonen er å støtte Bologna-deklarasjonen som søker harmonisering av hva som bør være standard for optometrisk praksis. Tanken er at profesjonen vil ha best anledning til å utvikle seg og oppnå størst mulig potensial dersom optikere, forskere og utdannere har et forum som gir dem anledning til å dele tanker og kunnskap.

Academy er registrert som en ideell organisasjon i Storbritannia. Den britiske organisasjonen College of Optometrists stiller egne ansatte til rådighet for sekretariatet, og sekretariatet holder derfor til i London. Organisasjonen har et styre og en utdanningskomité som fungerer som rådgiver for styret. Både styret og utdanningskomiteen har medlemmer fra mange forskjellige europeiske land slik at det skal være lettere å sikre at organisasjonen representerer de ulike utdanningssystemene og profesjonsstandardene i Europa. På møtet i Praha overtok sveitsiske Professor Roger Crelier presidentskapet etter nederlandske Dr Felke Grit.

EAOO sine sider finner du her: <http://www.eaoo.info/>

grading scale. Når en tårefilmprøve tørker på en glassplate dannes det et krystallmønster som blir kalles tear ferning og man mener at dette mønsteret kan si noe om hvor god tårefilmkvaliteten er. Forfatterne viste her hvordan man kan gjøre en bedre vurdering av tårefilmkvaliteten både i klinisk praksis og i forskning ved å ta i bruk en ny måte å analysere og gradere krystallmønsteret.

Prisen for beste foredrag gikk til Professor Peter Moest med foredraget *The dominant eye*. I samarbeid med Dr Cornelia Fischer hadde Moest tatt utgangspunkt i at det er nyttig å kjenne til hvilket øye som er dominant når man skal tilpasse kontaktlinser for presbyope. De testet ut 10 forskjellige måter for øyedominanstesting og kom fram til at den mest hensiktsmessige metoden var å la testpersonene holdt opp et ark med et hull på en armlengdes avstand og søke observatørens øye gjennom hullet.

Workshops og diskusjon av kasuistikker

Nytt av året var egne sesjoner der presentasjon av kasuistikker ga delegatene anledning til å diskutere kliniske problemstillinger og dele erfaringer. Temaene spente vidt og inkluderte blant annet kontaktlinseinduserte komplikasjoner ved silikonhydrogel-linser, synsfunksjon etter hjerneskade og metoder for å redusere omfanget av overhenvisinger. Det var også muligheter for å delta på workshops på Johnson & Johnson Vision Care Institute i sentrum av Praha. Her kunne man blant annet lære om punkta-plugger, skylling av tårekanaler, spesialkontaktlinser og okular koherenstomografi (OCT).

EAOO Fellows

I år var første gangen Fellows ble tatt opp i EAOO – disse kan bruke tittelen FEAOO bak navnet sitt. Det var sju kandidater i denne første runden som var et pilotprosjekt. Disse ble alle Fellows på grunnlag av sin betydelige innsats og engasjement for optometri og optikk på lokalt, nasjonalt eller internasjonalt nivå. Livslangt fellowship ble gitt til avtroppende president, Dr Feike Grit, som en anerkjennelse av hans arbeid med å opprette og utvikle EAOO. EAOO er i ferd med å utarbeide retningslinjer for fellowships og når det er klart vil det være mulig for optikere og andre som er tilknyttet optometri å søke om opptak.



EAOO Fellows 2011 sammen med avtroppende president i EAOO, Dr Feike Grit. Fra venstre ser vi Dr Cornelis Anton Verezen (Nederland), Karen Sparrow (Storbritannia), Dr Jeffery Weaver (USA), Dr Feike Grit (Nederland), Dr Heiko Pult (Tyskland), Bryony Pawinska (Storbritannia), Helmer Schweizer (Sveits) og David Berkow (Israel) (bildet er lånt fra EAOO).

Faktaboks 2: Medlemskap i EAOO

EAOO tilbyr medlemskap til individuelle personer, utdanningsinstitusjoner og organisasjoner. Nytt i år er at både optikerstudenter og studenter som tar høyere grader innenfor optometri eller synsvitenskap kan melde seg inn til betydelig redusert kontingent.

Som medlem i EAOO har du muligheten til å komme i kontakt med optikere, forskere og utdannere fra hele verden. Den årlige konferansen er en viktig arena, men Academy har også interessegrupper for ulike fagområder via nettsidene og tilbyr nyhetsbrev. I tillegg får medlemmer direkte nett-tilgang på det fagfelleverderte optometriske tidsskriftet *Ophthalmic and Physiological Optics*.

Dersom du ønsker å bli medlem kan du gå til EAOO sine nettsider: <http://www.eaoo.info/en/member/how-do-i-become-a-member.cfm>

Vellykket konferanse

Academy sin konferanse i Praha kan oppsummeres som svært vellykket både faglig og sosialt – vi fikk god anledning til både å se oss rundt i den vakre byen og til å bli kjent med andre med interesse for optikk og optometri. Academy er en organisasjon som ønsker å ivareta optikers interesser på tvers av landegrensene, og det er et ønske om å ha medlemmer fra så mange land som mulig. Dette gjelder også for sammensetning av styrer og ko-

miter og var nok en viktig grunn til at Ellen ble valgt inn som styremedlem ved årets møte.

Både Norges Optikerforbund og Avdeling for optometri og synsvitenskap er medlem av Academy, og også noen norske optikere har individuelt medlemskap, inkludert begge undertegnede. Vi gleder oss allerede til neste års konferanse og håper at vi treffer mange norske kolleger og optikerstudenter i Dublin i april 2012. Moro er det!